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Protokollauszug Gemeinderat vom 3. Oktober 2023 

 

 

2023/152. Wochenmarkt an der Seestrasse 

Bewilligung für das Ausdehnen des Wochenmarktes auf das ganze Jahr 

 

 

1. Ausgangslage 

 

Seit dem Frühling 2020 betreibt der Verein Wochenmarkt Pfäffikon in der Begegnungszone See-

strasse erfolgreich einen Frischwarenmarkt. Der Markt findet in den Monaten März bis Dezember, 

jeweils samstags von 08.00 bis ca. 13.00 Uhr, statt. Während der bereits vierten Saison hat sich der 

Marktbetrieb zu einer festen Grösse im Pfäffiker Dorfleben etabliert. 

 

 

2. Gesuch um Ganzjahresbetrieb 

 

Für den attraktiven und gut besuchten Markt konnten weitere Marktfahrende gewonnen wer-

den. Diese und auch die zahlreich erscheinenden Konsumentinnen und Konsumenten würden 

einen samstäglichen Wochenmarkt während des ganzen Jahres begrüssen. Eine Delegation von 

Marktfahrern hat mit den Vereinsangehörigen die Planung zu einem Ganzjahresbetrieb bespro-

chen und die Organisation geregelt. Mit Gesuch vom 26. Juli 2023 beantragt Claudia Knecht, 

Präsidentin Verein Wochenmarkt Pfäffikon, den Marktbetrieb auf die Wintermonate Januar und 

Februar auszudehnen, um den ersehnten Jahresbetrieb zu ermöglichen. 

 

 

3. Erwägungen des Gemeinderates 

 

Der Gemeinderat zeigt sich über den erfolgreichen Marktbetrieb in der Begegnungszone erfreut. 

Er bedankt sich bei den Vereinsangehörigen für ihren Einsatz und die gute Organisation. Grund-

sätzlich ist der Gemeinderat bereit, dem Gesuch für einen Jahresbetrieb des Wochenmarktes 

unter Auflagen zu entsprechen. Der Veranstalter ist in der detaillierten Bewilligung darauf hinzu-

weisen, dass weiterhin eine beschränkte Anzahl an extern organisierten Anlässen von allgemei-

nem Interesse, nebst dem Wienachtsmärt, zugelassen werden. Diese sind mind. vier Wochen vor 

der Veranstaltung der Vereinspräsidentin anzukündigen. Ferner ist der Winterdienst mit dem Un-

terhaltsdienst abzusprechen. 

 

 

Der Gemeinderat beschliesst: 

 

1. Dem Gesuch des Vereins Wochenmarkt Pfäffikon vom 26. Juli 2023, vertreten durch Claudia 

Knecht, , den samstäglichen Wochenmarkt auf der See-

strasse ganzjährig durchzuführen, wird im Sinne der obigen Erwägungen bis auf Widerruf zu-

gestimmt. 

 

2. Die jährlich zu erteilende detaillierte Bewilligung des Geschäftsfeldes Sicherheit und Einwoh-

nerdienste bleibt vorbehalten.  

 

3. Einschränkungen des Marktgeländes, Änderungen oder Absagen für das Benützen des öf-

fentlichen Grundes infolge unvorhergesehener Ereignisse, höherer Gewalt (z.B. Naturereignis-
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se) oder anderweitigen Anlässen bleiben vorbehalten. Für entgangenen Gewinn oder An-

sprüche Dritter wird dannzumal nicht gehaftet. 

 

4. Gegen diesen Beschluss kann innert einer Frist von 30 Tagen von der Zustellung an gerechnet, 

beim Bezirksrat Pfäffikon, Hörnlistrasse 71, 8330 Pfäffikon, schriftlich Rekurs eingereicht werden. 

Die in zweifacher Ausführung einzureichende Rekursschrift muss einen Antrag und dessen Be-

gründung enthalten. Der angefochtene Entscheid ist beizulegen und genau zu bezeichnen. 

Die angerufenen Beweismittel sind genau zu bezeichnen und soweit möglich beizulegen.  

 

5. Mitteilung durch Protokollauszug an: 

- Verein Wochenmarkt Pfäffikon, Claudia Knecht,  

- Gemeindepräsident 

- Gemeindeschreiber-Stv (Ressort Kultur) 

- Ressortvorsteher Bau und Umwelt 

- Ressortvorsteherin Sicherheit und Einwohnerdienste 

- Bereichsleiter Bau und Umwelt 

- Bereichsleiter Sicherheit und Einwohnerdienste 

- Gemeindewerke 

 

- Archiv G8.02.5 

- Beschluss ist: öffentlich 
 

 

 

Gemeinderat Pfäffikon ZH 

 

 

 

Marco Hirzel Daniel Beckmann 

Gemeindepräsident Gemeindeschreiber 

 

 

 

Versanddatum:  

 

 

 




